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CONCURSUL INTERJUDEŢEAN DE MATEMATICĂ „SIGMA” 

EDIŢIA A XXVIII-A 

11.05.2024 

Clasa a VI-a 

BAREM 

Subiectul 1 

a) Determinați perechile de numere întregi (𝑥, 𝑦) pentru care are loc egalitatea 

2𝑥𝑦 − 3𝑥 − 4𝑦 + 9 = 0 

b) Pentru fiecare număr natural 𝑛 ∈ ℕ se definește suma 𝐸(𝑛) = (−1)𝑛+1 ⋅ 2𝑛 + (−1)𝑛 ⋅ 3𝑛. Determinați 

valoarea sumei 

𝑆 = 𝐸(1) + 𝐸(2) + 𝐸(3) + ⋯+ 𝐸(2023) +
2024

2
. 

 

Soluție 

 a) Egalitatea 2𝑥𝑦 − 3𝑥 − 4𝑦 + 9 = 0 este echivalentă  cu 2𝑦(𝑥 − 2) = 3(𝑥 − 3)                           (1 punct) 

Cum numerele 𝑥 − 2 și 𝑥 − 3 sunt relativ prime între ele, se deduce că 𝑥 − 2 | 3   

Avem 𝑥 − 2 ∈ {±1,±3}                                                                                                                       (1 punct) 

Pentru 𝑥 − 2 = −3, se obține 2𝑦 ⋅ (−3) = 3 ⋅ (−4). Rezultă (𝑥, 𝑦) = (−1, 2)                          (0,25 puncte) 

Pentru 𝑥 − 2 = −1, se obține 2𝑦 ⋅ (−1) = 3 ⋅ (−2). Rezultă (𝑥, 𝑦) = (1,3)                              (0,25 puncte) 

Pentru 𝑥 − 2 = 1, se obține 2𝑦 ⋅ 1 = 3 ⋅ 0. Rezultă (𝑥, 𝑦) = (3,0)                                            (0,25 puncte) 

Pentru 𝑥 − 2 = 3, se obține 2𝑦 ⋅ 3 = 3 ⋅ 2. Rezultă (𝑥, 𝑦) = (5, 1)                                           (0,25 puncte) 

Finalizare (𝑥, 𝑦) ∈ {(−1,2), (1,3), (3,0), (5,1)} 

 

b) Dacă 𝑛 este impar, atunci 𝑛 + 1 este par și 

𝐸(𝑛) + 𝐸(𝑛 + 1) = 2𝑛 − 3𝑛 − 2(𝑛 + 1) + 3(𝑛 + 1) = 1                (𝟏 𝐩𝐮𝐧𝐜𝐭) 

Se obține  

𝐸(1) + 𝐸(2) + 𝐸(3) + ⋯+ 𝐸(2022) = 1 + 1 +⋯+ 1⏟        
1011

                                            (𝟏 𝐩𝐮𝐧𝐜𝐭) 

𝐸(2023) = 2 ⋅ 2023 + (−1) ⋅ 3 ⋅ 2023 = −2023                                                         (1 punct) 

În concluzie, 𝑆 = 1011 + (−2023) + 1012 = 0.                                                                                   (1 punct) 
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Subiectul 2.  

Aflați numerele naturale nenule 𝑎, 𝑏, 𝑐 cu proprietatea că 

𝑎 + 1

𝑎 + 2
=

3𝑏

𝑏 + 3
=
5𝑎 + 2𝑏 + 𝑐

𝑎 + 3𝑏 + 5𝑐
 

Andrei Horvat-Marc 

 

Soluție 

Cum 
𝑎+1

𝑎+2
< 1 se obține 

3𝑏

𝑏+3
< 1 deci 3𝑏 < 𝑏 + 3 ⇔ 𝑏 <

3

2
 

Se obține 𝑏 = 1.                                                                                                                                    (2 punct) 

Din 
𝑎+1

𝑎+2
=
3

4
 se obține 𝑎 = 2                                                                                                                 (2 punct) 

Din 
3

4
=
5𝑎+2𝑏+𝑐

𝑎+3𝑏+5𝑐
, se obține  

3

4
=
5 ⋅ 2 + 2 ⋅ 1 + 𝑐

2 + 3 ⋅ 1 + 5𝑐
⇔
3

4
=
12 + 𝑐

5 + 5𝑐
⇒ 𝑐 = 3. 

(2 punct) 

Finalizare, soluție 𝑎 = 2, 𝑏 = 1 și 𝑐 = 3.                                                                                            (1 punct) 
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Subiectul 3.  

Fie triunghiul 𝐴𝐵𝐶, cu ∢𝐵𝐴𝐶 = 60∘ și ∢𝐵𝐶𝐴 = 45∘. În triunghiul Δ𝐴𝐵𝐷, cu 𝐷 ∈ 𝐴𝐶 astfel încât 𝐵𝐷 ⊥ 𝐴𝐶, 

bisectoarea interioară unghiului 𝐵𝐴𝐷 se intersectează cu bisectoarea exterioară unghiului 𝐴𝐵𝐷 în punctul 𝐸. 

Pe dreapta 𝐵𝐸 se consideră punctul 𝑀 pentru care 𝐶𝑀 ⊥ 𝐵𝐸. 

a) Arătați că semidreapta [𝑀𝐷 este bisectoarea unghiului ∢𝐵𝑀𝐶. 

b) Determinați măsura unghiului ∢𝑀𝐷𝐸. 

Gazeta Matematică 5/2023 

Soluție și barem 

a) Se arată că ∢𝐷𝐵𝐶 = 45∘, deci 𝐵𝐷 = 𝐷𝐶                  (1 punct) 

Fie triunghiul echilateral 𝐶𝐷𝑃, cu 𝐵, 𝑃 de aceeași parte a 

dreptei 𝐴𝐶. 

Din Δ𝐵𝐷𝑃 este un triunghi isoscel,  

cu 𝐵𝐷 = 𝐷𝑃 și ∢𝐵𝐷𝑃 = 30∘ rezultă ∢𝐷𝐵𝑃 = 75∘ 

Cum ∢𝐷𝐵𝐸 = 75∘, se deduce că  

punctele 𝐵, 𝑃, 𝑀 sunt coliniare                                      (1 punct) 

Cum ∢𝐶𝑃𝑀 = 45∘ = ∢𝑃𝐶𝑀 rezultă 𝐶𝑀 = 𝑀𝑃         (1 punct) 

Se compară triunghiurile Δ𝐷𝑃𝑀 și Δ𝐷𝐶𝑀 

{
𝐷𝑃 = 𝐷𝐶
𝐷𝑀 = 𝐷𝑀
𝑃𝑀 = 𝐶𝑀

𝐿.𝐿.𝐿.
⇒  Δ𝐷𝑃𝑀 ≡ Δ𝐷𝐶𝑀 

Atunci ∢𝐸𝑀𝐷 = ∡𝐶𝑀𝐷,  

deci [𝑀𝐷 este bisectoarea unghiului ∢𝐵𝑀𝐶             (1 punct) 

 

b) Cum Δ𝐷𝑃𝑀 ≡ Δ𝐷𝐶𝑀, rezultă ∢𝑀𝐷𝑃 = ∡𝑀𝐷𝐶, cu ∢𝑃𝐷𝐶 = 60∘, deci ∢𝐶𝐷𝑀 = 30∘               (1 punct) 

Cum [𝐵𝐸 și [𝐴𝐸 sunt bisectoarea, rezultă [𝐷𝐸 este bisectoarea exterioară a unghiului ∢𝐴𝐷𝐵. 

Atunci ∢𝐶𝐷𝐸 = 45∘                                                                                                                             (1 punct) 

Se obține ∢𝑀𝐷𝐸 = ∢𝐶𝐷𝐸 − ∢𝐶𝐷𝑀 = 15∘.                                                                                       (1 punct) 

 

 

 

 

 

 

 

Subiecte selectate și propuse de către 

Prof. LOREDANA BEDEOAN 
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